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Vizsgák után új feladatok előtt 
Szegedi Egyetem DISZ-szerveze. 

lének munkájára sokoldalúan fényt 
vetettek a vizsgák eredményei nem-
csak a tanulmányi munka, hanem a 
hallgatók politikai nevelése terén is, 
A vizsgák az egyetemi DlSZ.szer-
vezeiek munkájának legfontosabb 
értékmérői. Szervezeteink. hallga-
tóink döntő többsége ezen a terüle. 
fen is jól megállta a helyéi s be-
váltotta a hozzá fűzött reményeket. 
Vezetőségi tagjaink, funkcionári-
usaink példamutatóan vizsgáztak-
Az Egyetemi DISZ-bizottság átlag-
eredménye 4.92, az orosz szakos 
alapszervezet vezetőségé 5. Sokáig 
lehetne sorolni azoknak a hallga-
tóknak a nevét, akik eredménysik-
kel bebizonyították hogy méltók 
pártunk, dolgozó népünk bizalmá-
ra, amely lehetővé tette számukra az 
egyetemi ianulást. A D ISZ azzal is 
kivette részét a vizsgaidőszak mun-
kájából, hogy ott volt a hallgatók 
között, segítelte a vizsgára való el-
készülésüket, leleplezte az ellensé-
get, amely ez idő alatt még fokozta 
romboló aknamunkáját. A Főisko-
lán például egyesek azt kezd'ék 
terjeszteni, hogy marxizmus-leni-
nizmusból azért vizsgáztak rosszul, 
mert nem tudták a külföldi kommu-
nista pártok vezetőinek nevét. A 
hírrel sikerült j 8 némi zavart kel-
teni, a hallgatók közül sokan a 
tényleges anyag helyett, ezeket kezd-
ték tanulni. A főiskolai D ISZ veze-
tősége azonban idejében felfigyelt 
erre az igen káros jelenségre és a 
Marxizmus-Leninizmus Tanszéké, 
nek vezetőivel karöltve, változtatott 
a főiskolai hallgatók hangulatán, 
mielőtt az komolyabb bajokat oko-
zott volna. Ez is egyik bizonyítéka, 
hogy a Pedagógiai Főiskola DISZ-
szervezetének vezetősége jól látta 
el feladatát a vizsgák alatt. 

A Természettudományi Kar ered-
ményeit nagyban elősegítette a cso-
portos konzultáció helyes előkészí-
tése és beosziása, továbbá j ó tanu-
lópári rendszer kiépítése, valamint 
a politikai felvilágosító munka fej-
lődése és nem utolsó sorban a X I X . 
Kongresszus anyagának lelkesítő 
ereje a vizsgaidőszak alatt, nőtt ^ a 
hallgatóság politikai aktivitása, 
amelyei a jobb eredmények fejeztek 
ki. Igen jó volt a harmadéveseknek 
az a kezdeményezése, hogy segítik 
az I. évesek vizsgára való felkészü-
lését. Azért viszont, hogy az ered-
mény ennek ellenére nem lett telje-
sen kifogástalan, a felelősség a ve-
zetőségei terheli, mivel nem karol-
ták fel eléggé és nem támogatták 
ezt a helyes kezdeményezést. 

Hiányosság volt a munkában, 
hogy például az orvoskari DISZ-
szervezet vezetőségének egy része a 
vizsgák idején nem irányította, nem 
lelkesítette a hallgatókat az alapos 
felkészülés érdekében. Hibát köve-
tett e l a szervezet a vizsgaren-
delet ismertetésében is- Ezek a hi-
bák azonban nem az egész orvos-
karra vonatkoznak. Az orvostudo-
mányi egyetem DISZ-szervezelének 
jó munkáját mi sem bizonyítja job-
ban, mint az, hogy a munkás, pa-
raszt hallgatók átlaga sok helyen 
jóval túlhaladja a kari állagot. 

A marxizmus-leninizmus beszá-
molói azt mulatták, hogy a mult 
tanévhez képest jelentős előrehala-
dás tapasztalható a hallgatók ideoló-
giai és politikai fejlődésében. Kü-
lönösen vonatkozik ez a decemberi 
munkára, amikor az SZKP X I X . 
Kongresszusának anyaga került fel-
dolgozásra. A kongresszus anyagá-
nak tanulmányozásában hallgatóink 
igen elmélyülten és nagy lelkesedés-
sel vettek részt. Hiba még. hogy a 
napi sajtó olvasása nem vált min-
denhol általánossá. 
Az elért sikereknek legfontosabb té-

nyezője volt az Egyetemi Pártbi-
zottság, a hallgatói, tansegédsze-
mélyzeti pártszervezeiek segítése, 
amelyek nemcsak az év folyamán, 
de a vizsgák alatt is igen sokat se-
gílelték a DlSZ.szervezeteket a fel-
adatok végrehajtásában. 

A második félév ú j , megnöveke-
dőit feladatok elé állítja DlSZ-szer-
vezetelnket Ezek sikeres megoldá-
sának egyik fettétele, az elmuU idő-
szak tapasztalatainak, eredményei-
nek. hibáinak pontos feldolgozása 
a jövőre vonatkozóan. Nem szabad, 
hogy az elért eredmények az új fél-
évben visszaessenek, nem szabad, 

hogy a múltban elkövetett hibáit 
mégegyszer előforduljanak. Az 
eredmények azt mutatják, nem voll 
hiábavaló a munkánk, de a hibák 
arra figyelmeztetnek, hogy ezek az 
eredmények még korántsem n felső 
határt jelentik számunkra. Pártunk 
egyetemre vonalkozó határozatát 
még korántsem hajtottuk végre tel 
jc,s mértékben. 

A tanulmányi munkának is leg. 
fontosabb előfeltétele a jó polrti-
kai nevelőmunka. A politikai 
munkának igen nagy lendületet ad 
az új — közvetlenül a párt irá-
nyítása ala|t álló — nevelőgárda 
megszervezése. Ebbe a DISZ Ifjú 
Gárdistáknak a legjobbjait tettük 
be. A nevelögárda tagjainak — 
de a DISZ minden tagjának is — 
kötelessége megmagyarázni hall-
gatóinknak, hogy a tanulás az 
egyetemen neor az élettől való el-
különülést, a tudomány elefánf-
csonttornyába való bezárkózás' 
jelenti, hanem az kö'elesség pár. 
tunk, dolgozó népünk' iránt, kiál-
lás a béke megvédéséért. 

Szívósan kell harcolni a folya-
matos tanulás megvalósításáért, 
amely igen fontos alapja az év-
végi jó vizsgáknak. Meg kell szün 
te'ni a félév alatt helyenkint ta-
pasztalt liberális felfogást a be-
számolókkal szemben. Meg kell 
magyarázni, hogy a beszámoló a 
mnnka félév alatti folyamatos vagy 
időszakos értékelését jelenti, 

Minden 'éren fel kell venni a 
SZÍVÓS, megalkuvást nem tűrő 
harco', az ellenséges nézetek és 
tevékenységek ellen. Az ellenség 
az egyetemen i® igen sok féle-
képpen 'ámad. A kozmopolitizmus 
a nyugati tudomány imádata és 
ezzel együtt a szovjet 'udomány 
eredményének lebecsülése a leg-
veszedelmesebb ellenséges meg. 
nyilvánulások. Az ellenség tevé-
kenysége hallgatóink tanulmányi 
munkáját is hátráltatja. Egyrészt 
a tanulástól, másrészt a valóban 
fennálló és megoldásra váró kér-
désekről teTeli el hallgatóink fi. 
gyeimét. Farkas Mihály elv'árs 
felhívta a figyelmünket, hogy az 
ellenséges nézetekkel 6zemben az 
egyetemi DISZ-szervezetekben is 
meg kell vívni a csatát. 

Meg kell szüntetni a formális ta-
nulópárokat és olyanokat keU 
létrehozni, amelyek ténylegesen 
dolgoznak. Fokozottabban kell tá-
mogatni munkás- és szakéreltsé, 
gis hallgatóinkat, el kell érnünk, 
hogy ezek a hallgatóink kivétel 
nélkül jó tanulmányi eredményt 
érjenek el. Népszerűsíteni kel! a 
jó 'anulási, jegyzetelési mód. 
szereket. Ezen a téren is — főleg 
az I. éveseknél — hiányosságok 
tapasztalhatók. 

Még erélyesebben kell fellépni 
a lógósokkal, a hanyagokkal, a 
fegyelmezetlenekkel szemben. Ki-
tartó politikai nevelőmunkával 
el kell érni azt, hogy becsületes, 
fegyelmezett hallgatóink megves. 
sék őket, hogy ne tartsák őket 
méltónak arra, hogy a dolgozó né-
pünk egyetemén tanulhassanak. 

Legfontosabb feladatunk azonban, 
egyre szorosabbra kell fűzni kap-
csolatainkat a párttal. A párt se-
gítsége, támoga'ása volt eddig is 
legbiztosabb záloga munkánk si-
kerének. Ott állt melletlünk egész 
évben, s a vizsgák alatt is, min. 
dig segttett bennünket tapaszta-
lataival. Ez sok bajból segítette ki 
DISZ-szerveze leinket. Ezért le-
hetünk biztosak — de nem elbiza-
kodottak — munkánk sikerében. 
Ezt a támogatást szervezetünk nem 
tudja mással meghálálni a párt-
nak, mint azzal, hogv munkájá-
val bebizonyítja, mél'ó a párt bi-
zalmára, segítségére, méltó arra, 
hogy a pártnak valóban legerő-
sebb 6egítöje legyen. Szövetsé-
günk tagsága, vezetősége tudja 
azt, hogy akkor fog a legtelje-
sebben eleget tenni a párt által 
elénk állított követelményeknek, 
ha úgy neveli egyetemi fiatalja-
inkát, hogy azok az egyetemről ki-
kerülve, valóban a szocializmus 
építésének parancsnokai legye-
nek. 

Cserháti István 
az Egyetemi DISZ-bizottság 

tagja 

A szegedi Táncsics tsz tagjai is méltóképpen 

készülnek április 4 megünneplésére 
A Táncsics tsz tagjai az üzemi 

dolgozók példáját követve, felaján-

lást tettek hazánk felszabadulásá-

nak évfordulója, április 4. m'ettó 

megünneplésére. A Micsurin-brigád 

elhatározta, hogy a kertészet terü-

letén a talajmunkákat március 15-re 

elvégezik. Igy akarják biztosítani, 

hogy korán minél több konyhakerti 

növény kerülhessen a dolgozók asz-

talára. A kertészeti csoport férfi 

munkacsapata vállalta, hogy április 

4 tiszteletére a rájuk váró csatorna 

építését három nappal a határidő 

előtt elvégzik, hogy ezzel is hozzá-

járulhassanak a közös gazdálkodás 

eredményeinek növeléséhez. ígéretet 

tettek arra is, hogy 

a korai káposztát. kalarábét, 

borsót cs zöldségféléket három 

nappal a határidő előtt kiülte-

tik. Időben elvégzik a növény-

ápolást munkákat és a termés. 

hozam növelése érdekében kellő 

időben végzik el a növények fej, 

trágyázását. 

Vállalták még azt is, hogy a kerté-
szeti szerszám és a melegágyi ab-
lakok élettartamának növelése érde-
kében a brigád a növényekkel való 

rendszeres foglalkozás mellett egy 

színt épít 

A kertészeti brigád egyik tagja, 

Goda József egyéni felajánlást is 

lett és megígérte, hogy a ráeső csa. 

tórnarészt a határidő előtt öt nap-

pal hamarabb készíti e l A Petőfi-

brigád tagjai egyhangúlag vállal-

ták, hogy április 4. tiszteletére a 

gazdasági színben elhelyezett szer-

számokat kellő időben kijavítják. A 

terméshozam növelése érdekében ba-

táridő előtt elvégzik a talajsímítást, 

a 70 kataszteri hold őszibúza, a 23 

kataszteri hold ősziárpa fejtrágyá-

zását és boronálását Ugyancsak a 

jövedelem növelése érdekében ígér-

ték. a 15 kataszteri hold lucerna 

fejirágyázását és fogasolását és 

azt, hogy 

két kataszteri holdra rzükséges 

mennyiségű vetőmag burgonyát 

elfícsíraztalnak. hogy minél ha-

marabb új burgonya kerülhessen 

a vásárlók asztalára. 

ígérték azt is, hogy 10 hold ta-
karmányrépát és 10 hold naprafor-
gót határidő előtt vetnek el. A Kos. 
suth-brigád tagjai arra tetteik ígé-
retet, hogy a gazdacági felszerelé-
seket, a brigád.raklárt, a lószerszá-
mokat és a fogasokat február 28-ra 

100 százalékig rendbehozzák. A 
Kossuth-brigád valamennyi tagja 
ígéretet tett arra is hogy két ka-
taszteri hol ! korai burgonyát e:ő-
csíráziat. 40 kataszteri hold kuko-
ricafölde: vetésre készítenek elő és 
minden időben biztosítják azt. hogy 
a föld gyommentes legyen. 

Varga Antalné arra tett ígéretet, 
hogy a termelőszövetkezet dísz-
kertjét április 4- liszteletére telje-
sen rendbehozza A brigád tagjai 
gondolnak a beadás maradéktalan 
teljesítésére is. Éppen ezért. 

elhatározták, hogy félévi barom. 

fibeadásuknak április 4. tiszte-

letére eleget tesznek 

A Dózsa-brigád tagjai ls szép fel. 

ajánlást tettek az évforduló méltó 

megünneplésére. Dudás elvtárs vál-

lalta. hogy a sertések szakszerű 

nevelésével az elhullást a legkisebb-

re csökkenti. Varga Antal tehén-

gondozó is értékes felajánlást tett. 

ígérte, hogy a két ikerborjút április 

4-ig 135 kilóra gyarapítja Marta, 

nek Vilmos pedig arra tett ígéretet, 

hogy a sertéseknek minden időben 

otóndoskodik moslékról és ezáltal je-

lentős mennyiségű abraktakarmányt 

takarít meg. 

Csúcs Mihály. 

a Táncsics tsz elnöke 

Mórahalom is termelőszövetkezeti község lett 
A mórahalmi termelőcsoportok 

tagjai az elmúlt évben hősiesen 
szálltak szembe a tavaszi faggyal, 
később az aszállyal. Hősies munká. 
jaknak a betakarításkor meg is lát-
szott az eredménye. Jóval magasabb 
termésátlagol értek el, mint az 
egyénileg, gazdálkodó parasztok. A 
csoport eredményeiről nem a szavak, 
hanem a tények beszéltek és ezek 
egyre több és több dolgozó paraszt, 
ban ériették meg a csoportbalépés 
gondolatát. Kezdetben igaz, csak 
cgy.kéi dolgozó paraszt határozta 
el magát arra, hogy belép valame-
lyik csoportba, de aztán egyre töb-
ben és többen kérték a csoportok 
vezetőségét: vegyék be őket a cso-
port tagjai soraiba. 

A kulákság Ismét felemelte sza-
vát a községben a csoportbalépés el. 
len De a rémhír a suttogás, az 
ijesztgetés nem talált visszhangra. 

A pártszervezet vezetősége és a 
népnevelők fáradhatatlanul végzik 
a felvilágosító munkájukat. Igy 
vissza tudnak verni minden kulák-
lámadást. s munkájuknak meg ls 
van az eredménye. Egyre több és 
több dolgozd paraszt vá'asztja a 
nagyüzemi gazdálkodás útját és na . 
ponta tömegesen lépnek be a cso-

portba. Baranyás Dezső ha'holdas, 
Farkas Mihályné ö'holdas, Tandnrl 
Istvánná kétholdas, Kálmán Sándor-
né ötholdas, özv. Melegh Mihályné 
négy és félholdas Kiss Illés három 
és félholdas. Koiogán János négy 
és félholdas. Szűcs István két és 
félholdas, Huszta Antal 8 holdas, 
Gajdács András öt és félholdas dol. 
gozó paraszt Is belépett a csoport-
ba. De az új csoportba lépők között 
a kisparasztok inellcti megtaláljuk 
a középparasztokat is, akik meg-
értették hogy a felemelkedés érde-
kében a saját érdekükben, a dolgozó 
kisparasztok mellett a termelőcso. 
portban a helyük. Igy lépett be a 
termelőcsoportba Paptogó János 15, 

Masa Géza 10. Dobó Sándor 16. 
Masa István 19, Bacsó Vince 9 és 
félholdas középparasztok is 

A pártszervezet a termelöcsopor-
tok népnevelőinek jó felvilágosító 
munkájuk nyomán Mórahalom föld-
területének 71 és fél százalékán már 

közös gazdálkodás folyik. A köz-
ség lakosságának pedig 74 száza-
léka tagja a tszcs.knek. Ezek a szá. 
mok azt jelentik, hogy Mőrahalmun 
már csak 157 egyénileg dolgozó 
paraszt van, a többiek mind tszcs-
tagok. Mórahalom dolgozó kis- és 
középparasztjai is a nagyüzemi gaz. 
dálkodás útján közösen harcolnak 
és egyemberként kezdik meg a ta. 
vaszi mezőgazdasági munkálatokat. 

Készülődés a szakszervezetek XVIII. kongresszusára 
Február 27-én megkezd öl ik a 

szakszervezetek X V I I I . kongrezz-
szusa. Több mint 630 küldött képvi-
selt a kongresszuson a magyar szer 
vezett dolgozókat. A küldöttek kö-
zött ott tatáljuk a különböző szak-
mák, foglalkozási ágak és rétegek 
képviselőit. Több mint 169 nőt vá-
lasztottak meg a kongresszusra, a 
műszaki értelmiségi dolgozókat 91 
küldött képviseli. A küklöt'ek közt 

25 Kossuth-díjas, 96 munka érdem, 
renddel és eremmel kitüntetett van. 
A dolgozók, a szakszervezeti akti-
visták legjobbjai ülnök tehát össze 
a háromnapos tanácskozásra 

A kongresszusra számos ország 

testvéri szakszervezeteinek fetüldöti 

ségei várhatok. Eddig tíz ország 

szakszervezetei jelentették l>e rész-

vételüket a kongresszuson. 

Császár Pál ifjúmunkás valóra váltja adott szavát 
Császár Pál, a Szegedi Szalámi-

gyár csontozó üzemrészének egyik 
legkiválóbb ifjúmunkása. Jó mun. 
kájáért több esetben dicséretben 
és jutalomban részesítették s pél. 
daképül állították az üzem ifjú-
munkásai elé. Az elmutt évben el-
ért kimagasló teljesítménye még 
szebb eredmények elérésére buz-
dította a kiváló ifjúmunkást. Az 
elsők között volt, aki meglette fel-
ajánlását április 4-re, hazánk fel-
szabadulásának ünnepére. Megto-
gadta, hogy az első negyedévben 
kiváló minőséggel, teljesen selej'. 
mentesen dolgozik, 122 százalékos 
átlagát öl százalékkal növeli. 

Császár Pál ifjúmunkás tuda-
tában van annak, hogy ado't sza-
vát becsülettel teljesítenie kell. 
Részlvesz a 10 perces-mozgalom-
ban. Elsők között jelenik meg a 
műszak beindulása előtt munka-
helyén és azt az időt a csontozó-
szerszámok felülvizsgálatára s a 
munkadarabok előkészítésére hasz. 
nálja fel. 

Állandóan figyelemmel kíséri 
dolgozótársainak munkáját. Szive, 
sen fordul Szakmai segítségért a 
több tudással rendelkező 6zakmuo. 
kásokhoz. Nemrégen még aszta-
lon végez'e el a csonlozást, amely 

sok időt vell igénybe. Megfigyelte 
Dobos József munkamódszerét, 
aki munkája megkönnyítésére ész. 
szerűsítést vezetett bo. Rúdra fűé-
geszti fel a csontozásra kerülő 
hús' s csaknem feleannyi idő 
alati készíti el ugyanazt a munká l 
Dobos József munkamódszerét át 
is vette, ügyesen, szinte szemmel 
alig követhető gyors mozdulatok, 
kai fejti le a csontról a . húst. Le1-
kes munkája magával ragadja az 

üzemrész többi doigozói' is. So. 
ka n kővelik az élenjáró ifjúmun-

I kás példáját, akinek teljesítmc". 
| nye fokozatosan emelkedik. Janu-
| ár hónap második Uz napjában 128 
I százalékot ért el s ezt az cred-

I ményt n harmadik dekádban 132 
százalékra fokozta Február hó. 

| nap első ttz napjában pedig 
148 százalékra teljesítette normá-
ja!. Császár Pál ifjúmunkás nap. 
tárában az idő február lf-íp I? 
napos 1 ervelőnvt mutattat Gyors 
és pontos munkája mellett nem fe-
ledkezik meg a minőségről sem 
Az elmúlt hónapban 99 százaléka 
minőséggel és teljesen selejtmentc 
sen dolgozott. 

Szakmar képzéséi sem hanya-
golja el. Részlvesz a nemrégen 
megindult 6ztohánovista iskolán, 
ahol megismerkedik az élenjár"' 
szovjet sztahánovis'ák munkanr'-c'. 
szerével. hogy azoknak alkalmazá-
sával mindjobban emelni tudja 
szakmai tudásának színvonala' 
Császár Pál ifjúmunkás nutiki.-
módszerének további javításával 
eredményeinek fokozásával arra 
törekszik, hogy minél előbb nz 
üzem sztahánovistáinak sorába ke-
rüljön; becsületes munkájával c'-
ttyerje a Sztahánovlsto oklevetel. 
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A p á r t o k t o l á s p r o b l é m á i b ó l 

N é p i d e m o k r á c i á n k o s z t á l y v i g z o n y a i 
parasztság szilárd szövet. Igen sok vita merül fel unnál a 

kérdésnél, hogy napjainkban, népi 
demokráciánkban miiyen alapvető 
osztályok vannak. E kérdésre adunk 
választ az alábbiakban. 

Elsősorban ahhoz, hogy a kérdést 
tisztán lássuk, meg kell vizsgál-
nunk az osztályok fogalmát-

Ml az osztály? 

Lenin elvtárs meghatározása alap. 
j án : „Osztályoknak nevezik az em-
bereknek nagy csoportjait, amelyek 
a társadalmi termelés történelmileg 
meghatározott rendszerében elfog-
lalt helyük, a termelőeszközökhöz 
való (nagyrészt törvényekben sza-
bályozott és megrögzített) viszo. 
nyuk, a munka társadalmi szerve-
zetében játszott szerepük, kövctke. 
lésképpen tehát a társadalmi javak 
rendelkezésükre álió részének meg-
szerzési módjai és méretei tekinte-
tében különböznek egymástól. Az 
osztályok olyan embercsoportok, 
amelyek közül egyik eltulajdoníthat-
ja a másik munkáját annak követ-
keztében, hogy a társadalmi gazda-
ság adott rendszerében különböző 
ei helyzetük" 

Osztálynak nevezzük tehát az em. 
berek nagy csoportjait, akiknek 
azonos: 

1. A társadalmi termelés történél-
mileg meghatározott rendszerében 
elfoglalt helyük; 0 

2. a termelőeszközökhöz való vi-

szonyuk; 

3. a munka társadalmi szervezeté, 

ben Játszott szerepük; 

4- jövedelmük megszerzésének 

módja és mértéke. 

Ahhoz, hogy megtudjuk, ki me-

tanl egymástól. Csak akkor kapjuk 
meg az osztályhoz való tartozást, 
ha azt mind a négy ismérv szem-
pontéiból szemléljük. 

Ezek után vizsgáljuk meg mi- -,,- ,. - , . 
Iyen osztályok vannak népi demo. f l k " M G ^ ' á I t o z o t t a m u n k á h o z v a l 0 

kráciánkban. 

Népi demokráciánk a szocializmus 
építésének út jára tért. A szocializ-
mus építésének idején — így ná-
lunk is —, átmeneti gazdasági vi-
szonyok állnak fenn népgazdasá-
gunk átmeneti jellegű vagyis az 
egyre erősödő és a népgazdaságban 
irányító szerepet betöltő szocialista 
szektor mellett, van még tőkés szek-
tor is — döntően a mezőgazdaság-
ban. Emellett a mezőgazdaság jó-
részét kisüzemek, kisárutermelő gaz. 
daságok alkotják tehát népgazdasá-
gunkban a kisárutermelő szektor is 
megtalálható. Ebből következik, hogy 
nálunk átmeneti oszályviszonyok 
vannak. Elsősorban is beszélünk a 
munkásosztályról, amely alapvető 
osztályt jjépez. 

Meg kell azonban vizsgálnunk, 
mit is nevezünk alapvető osztály-
nak. Alapvető azért, mert haladó 
osztály, a fejlődést szolgálja, képes 
a társadalom vezetésére, ezen ttál-
monőleg haladó gazdasági formával 
függ össze. A munkásosztály ma 
ntár nem a régi értelemben vett 
proletáriátus. A proletáriátus a ka. 
P'lalizmus idején elnyomott osztály, 
megfosztva a termelőeszközök tu-
lajdonától A munkásosztály, mi-
után kezébe vélte a hatalmat, ural-
kodó osztállyá vált; a hatalom bir-
tokosa, amely rendelkezik a termelő-
eszközökkel mert azok döntő több-
sége társadalmi tulajdont képez. A 

lyik osztályhoz tartozik, ezt a négy munkásosztály a proletárdiktatúrát 
ismérvet kell figyelembe venni A szolgáló osztályszövetség, a munkás, 
négy Ismérvet nem lehet elválasz- paraszt szövetség vezető ereje, a 

dolgozó 
ségese. 

Munkásosztályunkra Jellemző, 
hogy állandóan növekszik, számsze-
rűleg gyarapodik, politikailag fcjlö-

viszonya is, mivel ma már saját 
magának és nem a burzsoáziának 
termei-

Alapvető osztály ma már a dol-
gozó parasztság is. bár még nem 
egységes, mert az egyes rétegek 
megialálhatók azonban mindinkább 
kialakulóban van az egységes pa-
rasztosztóly. a termelőszövetkezetek-
be tömörülő dolgozó parasztság osz-
tálya. 

Miért mondhatjuk, hogy a dol-
gozó parasztság alapvető osztályt 
képez? Azért, mert gazdaságilag is. 
politikailag is alapvető tényezővé 
vált Dolgozó parasztságunk a mun. 
kásosztály vezetése mellett részese 
az államhatalomnak, mivel a prole-
tárdiktatúra alapja a munkás-pa-
raszt szövetség. 

Gazdaságilag ís alapvető tényező, 
hiszen dolgozó parasztságunk adja 
népgazdaságunk termékszükségleté, 
nek jórészét. Dolgozó parasztságunk 
mindinkább a fejlődést szolgálja, 
mind nagyobb tömegekben követi 
a nagyüzemi gazdaság útját és több. 
ségében ma már a kulákság ellen 
fordult. 

A tőkés oszáály megszűnt alap-
vető osztálynak lenni, azonban fo-. 
lun még megtalálhatók a tőkés osz-
tály falun élő képviselői, a kulákok, 
mint utolsó kizsákmányoló osztály. 
A kulákság a dolgozó nép ellensége. 
Minden igyekezete arra irányul, 
hogy gátolja a szocializmus építé-
sét Velük szemben kíméletlen har-
cot kell folytatnunk, nap mint nap 
leleplezve aljas mesterkedéseiket. 

Matuz Istvánné 

flVesvipari á s a R a oaszaíma'seliOo g o z ó k S z a k s z s r / a z e . ei 
tazetHözí SzifoBisége vszstfségfcne* felhívása 

A Vegyipari és Rokonszakmabeli 
Dolgozók Szakszervezetei Nemzet-
közi Szövetségének vezetősége ezek-
ben a napokban ülésezett Budapes-
ten. A vezetőség felhívással fordult 
a világ minden vegyipari dolgozója, 
hoz. A felhívás megbélyegzi a sza-
kadár szakszervezeti vezetőket és 
felhívja a tőkés országok vegyipari 
dolgozók, hogy egységcsen harcol, 
janak a teljes foglalkoztaíott~úgért, 
a munkabér lényeges felmelcséért. a 
társadalombiztosítási rendszer beve-
zetéséért. a szakszervezeti jogokén 
és szabadságjogokért. 

A vezetőség a továbbiakban fel-
hívja a vegyipari dolgozókat, har-

coljanak ezeknek a határozatoknak 

megvalósításáért mert ezek szilárd 

biztosítéka, az életfeltételek meg-

javításának. 
A vezetőség felhívja a vegyipar, 

dolgozókat: feladatuk megakadá-
lyozni, hogy munkájukat tömegpusz. 
t'íió eszközök (vegyi és baktérium-
fegyverek) előállítására használjék 

Á vezetőség forró üdvözletét küld-
te nzoknak a jnoán vegyipari dol-
gozóknak akik félelmet nem ismer-
ve hősiesen harcolnak az amerikai 
kormánynak a japán m litarizmus 
úijáéleizéésére irányuló háborús, 
gyarmati politikája ellen. (MTI) . 

Elítélték az ostravai kéroper vádlottjait 

A SZOT T á n d o r z á s z l ó j a nlán 
az élüzcm-csíllag elnyeréséért harcolnak 

a DÁV dolgozói , 

A Délmagyarországi Áramszol-
gáltató Vállalat dolgozói nz 1952-
ben végzett jó munkájuk alapján, 
mint az encrgiaríosztó vállalatok el-
ső helyezettje, elnyerték a SZOT 
vándorzászlaját ez ajkai erőműtől. 
Az ünnepségen a Bánya- és Ener-
giaipari Minisztérium kiküldőt'e 
mondott beszédet- Megemlékezett 
vállalatunk elmúlt évi eredményei-
ről és külön kitért arra. bogy az 
időjárás okozta nehézségek ellenére 
ís nz építőipari munkálatoknál 170 
százalékos eredményt értünk el. 
ami országos viszonylatban is ki-
magasló. Továbbra is minden mun-
katerületen példamutatóan vegye ki 
részé' minden dolgozó a tervteljesí-
tésből — mondottá a kiküldött elv-
társ — és akkor a legnagyobb ki-
tüntetés, a büszke élüzem csillag 
birtokosai lesznek a közeljövőben. 
Ezután jutáimat osztott kl az üzem 
legjobb do'gozólnak. köztük Boros 

HwM Uíitk 

a /l&fnán 

H 'pk&zlcizs&táa.bát 

A Román Népköztársaságban 
1948 óta jelentősen emelkedett az 
orvosok és egészségügyi dolgozók 
száma. 

Egyedül a gyermekorvosok száma 

346 százalékkal magasabb, mint 

négy évvel ezelőtt. 

Jelera'ő=en bővüli az egészségügyi 
háló"at is Ma már mnídn 'm min-
den faluban működik Szülőotthon és 
minden keriürlb-m r .yernrk"ondozú. 
A falusi szülőotthonok száma je-
lenleg 227.6 százalékkal magasabb, 
mini 1948.ban 

Romániában az idén majdnem há-

romszor annyi munkártakást építe-

nek mint 1952-ben, Csupán az épí-

tésügy, minisztérium több mint 40C0 

munkáslakü3t bocsát a z idén a dol-

gotok rendelkezésére. Ezenkívül sok 

munkáslakást építtetnek a népi ta-

nácsok. a szovjet román építkezési 

vegycsvál'alat a fémipari minisz-

térium és a szállításügyi miniszté-

rium. 

A ..Románia' Magyar Szó" írja: 

A rorná,, földművelésügyi minisz-

térium vetőmagelárusító központo-

kat létesített nz ország tartomá-

nyaiban Az elárusító központok ön-

költségi áron jóminőségű nemesí-

tett vetőmagvakot hoznak forga-

lomba. (MTI). 

Rudolf körzetszerelő. Szűcs Ferenc 
kábelszerelő Bafkla, Ferenc szerelő, 
Török Ernő segédmunkás, Kopasz 
László technikus. Nagy Ilona köny-
velő, Karszt Károly művezető, 
Kiss Lipót főmérnök, Péceii Ott-
már főkönyvelő és Túrna Mihály 
igazgató részire. A jutalmazották 
valamennyien ígéretet tettek, hogy 
még jobb munkával harcolnak ezévi 
tervük időelőtti teljesítéséért. A 
SZOT vándorzászlaját Varga La-
jos sztahánovista vette át és ígére-
tet tett a Délmagyarországi Áram-
szolgáltató Vállalat összes dolgozói 
nevében arra. hogy ezt a vándor-
zászlót az élüzam csillaggal cserélik 

fel. 

Jurka József. 

Vasutas 
munkáslevelezök 

értekezlete Szegeden 
A MÁV Szegedi Igazgatóságának 

leTütetón dolgozó vasutas mun-
káslevelezök részére, ma, pénte. 
ken értekezletet tartanák Szege-
den a MÁV Igazgatóság tanács-
termében. Az értekezleten mind-
egy 70 vasúias levelező vesz 
részt és a jó munkájukkal kitűnt 
'evelezőket megjutalmazzák. Ugyan, 
ekkor adják át öt levelező részé-
re a vasutas dolgozók központi 
lapja, a „Szocialista vasútért" á'-
landó levelezői igazolványát. Az 
értekezleten a levelezőirrunka 
vábbi feladatait, valamint 

Prága (TASZSZ). Mint a „Cseh-
szlovák Távirati Iroda" jelenti, az 
ostravai bíróságon február 13-tól 
15-ig tárgyalták kilenc kém 'és áruló 
— Bohumir Micek, Joseí Kohout, 
Stanislav Ptácek Fridolin Kovai és 
mások perét. 

Ezek a kémek és árulók az angol 

hírszerzés szolgálatában álltak- Te-

vékenységüket R. N Gardncrnck, 

az angol nagykövetség másodtitká-

rának vezetésével folytatták. Gard-

nert kiutasították Csehszlovákiából, 

mert durván megsértette a nemzet-

közi szokásokat és visszaélt a dip-

lomáciai előjogokkal. 

Gardnert, az angol nagykövetség 

volt másodtilkárát 1951 december 

13-án abban a pillanatban érték tet_ 
ten, amikor a rejtekhelyről kivette 
azt a kémntiyagot. amelyet a kém-
banda tagjai helyeztek oda. 

A tanúk vallomásai teljes nverték, 
ben bebizonyították a kémcsoport 
valamennyi tagjának bűnösségét-

A bíróság Bohumir Micek és Jo-

sef Kohout vádlottat halálra, Sta-

nislav Ptácek. Fridolin Keval vád-

lottakat életfogytiglani börtönre, 

Ondrej Brzuska vádlottat 25 évi 

börtönre. Ludvik Vicék vádlottat 20 

cv! börtönre, Jarmila Sysova vád-

lottat 18 évi börtönre. Josef Sevcik 

vádlottat 15 évi börtönre ég Václav 

Pejse vádioltat 12 'évi börtönre ítélte 

ItóíeS a varsói kémperben 
Varsó (TASZSZ). A varsói kör-

zeti katonai bíróság február 18-án 
tárgyalta Stefan Krzyszowski és 
Dionisi Sosnowski, az amerikai hír-
szerző szolgálat kémei perét. A két 
kémet az elmúlt év novemberében 
amerikai katonai repülőgépről dob-
ták le ejtőernyővel, hogy az ameri-
kai hírszerző szolgálat utasítására 
diverziót és kémtevékenységet szer-
vezzenek. 

A vádlottak kihallgatása során 
Stefan Krzyszowski vádlott beismer-

te bűnösségét 
Dionisi Sosnowski is beismerte bű-

nösségét Vés részletes vallomást te<t 
arról, hogyan képezi ki az amerikai 
hírszerző szolgálat az árulókat, hogy 
kém. é s diverziós tevékenységet 
folytassanak a népi Lengyelország-
ban. 

A tanúk kihallgatása után a vád-
és védófceszédckre került sor, majd 
a bíróság ítéletet hirdetett. A bíró-
ság Stefan Krzyszowskit és Dionisi 
Sosnowskit halálra ítélte. 

Foryík a vizsgátet 
az Albániában elfogott kémek 

és szabó örök ügyében 
Tirana (ATA). Az Albán Nép-

köztársaság állambiztonsági szer-
vei az utóbbi időben a lakosság 

| tevékeny közreműködésével az 
a mc- angol, jugoszláv cs görög kém-

gyei lapokkal való kapcsolat 

rosabbá tétólét beszélik meg a 

vasutas levelezők. 

Cserháti József levelező 

szo- szolgálat több Albániába küldött 
l diverziós és kém-ügynökét fogták 
el. 

A kémeket különleges diverziós 
és kémtanfolyamokon oktatta ki 

'Télapó Szövegre is ráleritetie 
puha, fehér palástját, A 

rebek behúzódtak a szét védett he, 
Xyckre és ha valamelyik a szabadba 
téved, csak nagy szárnycsapkodás-
sal tudja magát kiverekedni a süp-
pedő hóból. Az élet azért nem áll 
meg. Az utcákon járnak-kclnek az 
emberek• Egy-két ,,egyént" és a 
tszcsk szántaipákkal cserélték ki a 
kocsik kerekeit. A hó alatt ls fo-
lyik az élet. A meleg takaró alá 
bújt zöld vetések észrevétlenül fej-
lőnek, hogy majd a márciusi nap 
enyhe sugaránál nyújtózkodva lökik 
le magukról téli bundájukat. 

— Jó ez a hótakaró a vetésnek — 
mondja elégedett mosollyal Petrov 
Andrea —, megvédi a hidegtől a 
zsenge szálakat. — Sok szeretettel 
beszél a snrjadó vetésről, mert hi-
szen neki is van benne része, Na 
gyobb hányadát ö vetette a géppel. 
Az öreg Hnlfer.trakiort éj jel-nap-
pal nyergelte, akármilyen volt is az 
időjárás. 

Wzív-ufcal meleg otthoniban a 
buboskcmence jótékonyan ont-

ja a meleget• Pefrovné — komoly 
barnnszemű asszony — fürge uj. 
jaival pyrjiiúpulloverl köt fiának, a 
18 éves Milánnak. Férje, Andrea, 
erős, nirospozsgás arcú. Azok közül 
való, akiken nem fog ki sem a lea 
sza nyele, sem a traktor kormánya 
Ötven éves, de legalább öt esztendő, 
tel fiatalabbnak látszik Az egysze-
rűen, de ízlésesen berendezett sznba 
falát sok fénykép díszíti. Az ikon 
alatt megtörtarcú Idős házaspár ké-
pe függ: Petrov Andrea szülei. 

Az idős Pdrov is körülbelül any-
nyi földel művelt, mint mórt fia, 
Andrea. Emellett azonban piaci áru-
sokat is hordott vásárra, mert a 
föld terméséből nem tudott megélni 
a család- A Horthy.fasizmus kimé 
Icilenid elnyomta a délszláv dolgozó 
parrse'okat. Sok nappalt kellett 
cgybeszak'.tniink az éjszakával Pet 
rov Andrea szüleinek, hogy felszí 
nen tarthassák magukat — erről le 
szélnek az idős házaspár arcvoná-
sai. 

Petrov Andrea megváltozott- élete 
Az emlékezés messze visszanyúlik 

az időbe, Petrov Andrea is emlék-
szik még arra, hogy a horthysta 
községi bírónak, legyzönek egyfor. 
mán kedves volt a délszláv és a 
magyar kulák, de egyformán gyű-
lölték a délszláv és magyar kispa. 
raszlo 1. 

— Más világ volt az... — mond-
ja pillanatra elsötétülő arccal —, 
még iskolába sem járhattak úgy a 
fiaink, mim a más ajkúak- Csak a 
gazdag délszlávokat támogatta a 
község — azok viszont a köszöné-
sünket sem igen fogadták, 

jl/J :nt eső után az égbolt, úgy de 
"•*• rül fel Petrov Andrea arca, 

amint rátér a sző megváltozott éle. 
•ére. 

— A felszabadulás után éreztem 
először, hogy mi is ugyanolyan 
megbecsült tagjai vagyunk az ál-
lamnak, mint a magyarok. Még a 
találkozás is kedvesebb volt dolgozó 
paraszttársaimmal és a községházán 
\ barátságosabban beszélge tek ve. 
lünk. Tizenegy és fél hold földemen 
gazdálkodtam, jól is fizetett a föld, 
azonban azt láttam, hogy mégis 
csak jobban megy azoknak a dolgo. 
zó paraszttársaimnak, akik a terme-
'őesoportban dolgoztak- Sol:at beszél-
gettünk erről Sztráin Mlademmal, 
Be/eczin Péterrel és még számos 
délszláv szomszédommal. Mondtam 
is egyszer Vladiszldvjev Duskónnk: 

„Te Duskó, lépjünk mi be abba a 
'szcsbe. Majd meglátod, jobban 
élünké'. Láttuk ugyanis, hogy amíg 
mi hajnaltól késő estig túrjuk a föl. 
dünket, a tszcs-tagok földjein vidd. 
man pöfögnek a tral, torok és ké. 
nyelmcscn dolgoznak a lagok a gé-
pek melett, 

1050 őszén egyszerre hat délszláv 
társával lépett be a Petöfi-tszrshe 
Petrov Andrea Már az első észten 
dö jól fizetett. Kapott emellett 800 
öl háztáji földet is és befcrmelt ré. 

szűkre minden, ami csak szükséges 
a konyhára. Mielőtt belépett a tszcs, 
be, nagy szerencsétlenség érte: 
megdöglött az egyik lova. Ha Icivül 
marad a tszcs-n, nehezen heverte 
volna ki ezt a csapást. Dc a tszcs, 
ben az egy lóval is őrömmel fogad-
ták — nem mondták, hogy kevés cs 
meg se érezte a másik ló elhullá-
sát. Igaz: most már nem is bajlódik 
a lóval, mert traktorra került. Na 
gyon szereti a gépet és hapo lt egy 
Hoffer traktort, amivel a mult év. 
ben 350 munkaegységet teljesített. 

A súlyos, aszályos esztendő alig 
látszik meg Petrov Andrea háztar. 
tásán. Százhúsz-száznegyven lúlós 
disznót vágott a télen, óljában két 
malac röfög és egy tehene mellett 
egy háromhetes bikaborjúja is van. 
A kamrában pedig egy 125-ös Cse. 
pel motorkerékpár várja a tavaszt, 
hogy Pclrov Andrea és fia, Milán 
végigszáguldozhassanak rajta Sző-
re g utcáin. Milánnak harmonikája 
is van. amelyen a hosszú téli este 
ken délszláv és magyar népdaloké,! 
játszik, 

A szőregi Pctöfi.tszcs dolgozói, 
vállalták, hogy április i-re 

befejezik a koratavaszi vetéseket. 
Pdrov Andrea nem fél, hogy szé-
gyenben maradnak ez%el a vállalás, 
sal. Erős Hoffer traktora hűséges 
munkatársa, ő pedig jókedvűen nyer. 
geli meg azt. A trak'or brigád háló. 
kocsijában rádió szórakoztatja őket 
munka után, kint a falutól távol, a 
tanyavilág kellős közepén is- Mos' 
meg a négyzetes vetőgépet várják a 
napraforgó vetéséhez, mert est is 
szovjet módszer szerint, keresztso-
ros vetéssel akarják végezni. Így 
napraforgóból is több terem. Közös 
érdeke cz a Petőfi-tszcsben délszli-
vokrmk, magyaroknak egyaránt. 

Ha az ember jól él, vidáman megy 
a munka. Érvényesül ez a bölcs 
sztálini megállapítás Petrov Andrea 

az angol kémszervezet Londonban, 
az A—2 görög titkosiroda Görög* 
oiszágban és nz UDB Jugoszlávia, 
ban. maja átdobták őket albán 
területekre. Az albán nép és az 
ál'amblztonsági szervek ébersége 
azonban megakadályozta, hogy az 
inrpcrializmuznak ezek az aljas 
eszközei tóljesí'hessék áruló fel* 
adatukat. 

éleiében is. Az elnyomott délszláv 
dolgozó parasztból ma szabad em-
ber lett. Most már megbecsüli la. 
I:6ja Szőrcgnck és n falu vezetőivel 
a Szabadságharcos Szövetség va-
dásztársaságában együtt vadásznak 
és áldozhat másik szenvedélyének: a 
motorozásnak ts. Petrov Andrea 
azonban ncmcsal: erre gondol, ha-
nem az álla-m iránti kötelezettséget 
is teljesíti: 

— Mikor beléptem a fszcsbe, min. 
den tartozásomat kiegyenlítettem ál-
lamunkkal szemben — mondja —, 
hogy tisz'án, rendazdt gazdasággal 
kerüljek be a közösbe. 

TJdrov Andrea nemcsak munk.á-
4 ján keresztül, de minden meg. 

nyilatkozásában liarcos híve a hóké. 
ncb Mikor a jugoszlávok átdo'lák 
a határon a rablógyilkos kémeket, 
6 maga ts résztveti az üldözésük, 
ben: 

— Ügy védik itt a határt — 
mondja mosolyogva —. hogy Üt bi-
zony nem könnyen tud átjönni egy 
határsértő sem. Bátor, derék határ-
őreink most már a mi életünket, a 
mi békénket is védik és jó érzéssel 
nézünk meg egy-egy műsoros déi. 
lüánt, amikor az ÁVH L-ultúicso-
portja. vidám műsorral szórakoztatja 
községünk lakosságéit. 

A magyar haza teliéit Soltot adott 
Petrov Andreának, de nemcsak s 
haza adott, hanem Ve'rov Andrea 
is meghálálja kapott szabadságit. 
Kétezer forint értékű kötvénye van 
terv. és békekölcsönökben. Kölcsön, 
ado'.t forintjaival is segítette ötéves 
tervünk építését. Mos hathetes trak-
toros tanfolyamra jár: 

— Igaz, hogy én már idős ember 
vagyok, nehezebben fog az agyam, 
de azért nem ijedek meg még a fia. 
tatoktól — mondja bizakodóan és 
tekintete messze kalandoz a még 
szebb jövőbe, amikor majd a tőle 
néhány kilométerre lévő testvér ju-
goszldv nép is lerázhatja magáról 
Tito legyetlen. clnuomó uraiméi 
és együtt örülhet délszláv és ma-
gyar a szabad életnek. 

Kovács Imre. 
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Szovjpt dolgozók üdvözlik a mngvar dolgozókat 

A lagnagyobb sikerekot kivánom 
a magyar textilmunkások nak 

— irja V. I. Vorotin elvtárs ssttvSgyárt művesein 

1951-ben a szovjet küldöttség 
tagjaként jártam a Magyar Népköz, 
társaságban. Nagy örömmel gondo-
lok vissza arre az útra. Sohasem 
felejtem el azt a lelkes, meleg fo-
gadtatást. amelyben a magyar dol. 
gaz ók küldöttségünket részesítették. 

Ebben a levélben szeretném cl_ 
mondani magyar barátaimnak, ho. 
gyan folyik nálunk a munka. 

A Szovjelunió egyik legnagyobb 
textllvállalatában, a Dzerzsinszkij-
ről elnevezett ..Trjohgornaja Manu-
faktúra'1 textilkomblnátban dolgo. 
zom. A kombinát szövőgyára 1. sz. 
üzemének vagyok a vezetője. 

Gyárunk ez év elején áttért az ed-
diginél johbmlnóV'gü félselyem ken. 
dők cs fehérnemű-anyagok gyártá-
sára. Sok újfajta mintával tesszük 
tetszetősebbé az anyagokat. Üze-
memben egyetlen olyan munkásnő 
sincs aki ne teljesítené a normát. 
Ez év januárjában 104.5 százalékra 
teljesítettük a termelési tervet ég 
97.4 százalékban kiváló minőségű 
cikkeket gyártottunk Az üzem va-
lamennyi brigádja ciérte a „kiváló 
minőséget gyártó brigád" címet. 

Hogyan érjük el munkássikerein, 
ket? 

A munka termelékenységének fo-
kozását és a termelés növelését a 
termelési folyamatok és a technika 
tökéletesítése, a gépek és gépezetek 
kapacitásának maximális kihaszná-
lása által lehet elérni. Nálunk a 
gyárban a dolgozók széles tömegei 
vesznek részt ebben. Találmányi és 
észszerűsítésl javaslataikkal nagy-
ban hozzájárulnak a termelékeny, 
ség fokozásához. 

Bármilyen nagyszerűek is a gé-
pek. emberek nélkül nem tudnak 

dolgozni. Ezért a gondoskodás a 
káderek műszaki tudásának és poli-
tikai színvonalának állandó és rend-
szeres fokozásáról mindennapi kö-
telességünk. Olyan sztahanovista is. 
kólák működnek nálunk, amelyeken 
megtanulják, hogyan lehet fokozni 
a termelés minőségét. Ezekben az 
Iskolákban művezetők tanítanak. 
Konkrét példákkal magyarázzák 
meg hallgatóiknak, ml okozza a se-
lejtet és hogyan lehet a selejtet el-
kerülni. megismertetik a hallgatók, 
kai az újítók élenjáró munkamód-
szereit. 

Én. mint az üzem vezetője, nagy 
gondot fordítok a fiatal káderekre, 
akiket igyekszem a tapsztaltabb 
munkások mellé beosztani. Az egyes 
munkaműveletek betanítására külön 
műhclyrészt szerveztem. 

Az üzem dolgozói jelenleg akti. 
van tanulmányozzák a Szovjetunió 
Kommunista Pártja X IX , kongresz-
szusának történelmi jelentőségű ha-
tározatait. J . V. Sztálinnak, az 
SZKP X IX . kongresszusán elhang-
zóit beszédét és „A szocializmus köz. 
gazdasági problémái a Szovjetunió, 
ban" című zseniális munkáját. 

üzemünk dolgozói ezekben a na-
pokban, éppen úgy, mint a kombi-
nát egész kollektívája, sztahánovis-
ta műszakban álltak a helyi szov. 
jetek február 22-i választásainak 
tiszteletére. 

Levelem végén teljes szívemből 
a legnagyobb sikereket kívánom a 
magyar textilmunkásoknak. Dolgoz, 
zanak eredményesen szabad hazá-
juk javára, amely sikeresen építi a 
Szocializmust, és a Szovjetunióval, 
a demokratikus országokkal együtt 
megvédi a világ békéjét. 

Ű/abb sikereket kívánok a magyar parasztoknak 

— I v á n J e m e l j a n o v üdvöz le te 

Ivan Jemeljanov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának ingja, a Szo. 
ejniista Munka Hőse, a gorkiji te-
rület Tijimirjazevről elnevezett kol-
hoz elnöke a többek közölt ezeket 
mondotta: 

— Örömmel üdvözlöm a magyar 
elvtársakat a Magyar-Szovlef Ba-
rátság Hónapja alkalmából-

— A Szovjetunióban járt magyar 
parasztok ellátogatlak a mi kolho-

zunkba is. Az elmúlt esztendőben 
kőhazunk újabb sikereket ért el. 
Ezekről a sikerekről akarok néhány 
szót szólni magyar barátainknak. 

— A nagy orosz tudósról elneve-
zett kolhozunk sokágú gazdaság. 
Kolhozunkban több mint 30 falu pa. 
rasztjai tömörültek-

— Néhány számadat ékesszólóan 
bizonyítja kolhozunk eredményeit: 
Például: 1952-ben az oszthatatlan 

alap az 1948. évihez képest több 
mint kétszeresére emelkedett és 
most nyolcmillió rubelre rug. Míg 
1935 ben a kohoz összes gabonater-
mése hatezer mázsa volt, az elmúlt 
évben ugyanazon a területen több 
mint tízezer mázsa gabonát takarí-
tottunk be. 19S5-ben burgonyatermé-
sünk kilencezer mázsa, az elmúlt 
évben pedig 35 ezer mázsa volt. 
1935-ben ötezer mázsa, 1952-ben pe-
dig 18 ezer mázsa zöldfőzeléket ta-
karítottunk be. Minden egyes hek-
tárról évente 20—22 mázsa gabonát 
aratunk. 

— Különösen nagy figyelmei_ for-
dítunk a közösségi állattenyésztés 
fejlesztésére. A kohoz most 300 ló-
val, több mint 350 tehénnel, sok 
birkával, disznóval és baromfival 
rendelkezik. Csupán szarvasmarha-
állományunk évente 300 ezer rubel-
lel növeli bevételünket. 

Lenföldünk 150 hektár. Kolho-
zunk tagjai: Konyigina^ a Szocia-
lista Munka Hőse és Szorokina hek-
táronként minden évben 8—7 mázén 
lenrostot és 8 mázsa lenmagot ta-
karítanak be-

— A közös gazdaság mindenird. 
nyú fejlesztése lehetővé teszi, hogy 
kolhozunk évről-évre emelje a mun-
kaegység ufdn járó természetbeni és 
pénzbeli juttatásokat. Míg két évvel 
ezelőtt egy munkaegységért két kilo. 
gramm gabonát és három rubelt ad-
tunk, most a munkaegységért há-
rom, kilogramm gabona, nyolc ru-
bel, sok burgonya, főzelékféle, hús 
és egyéb termék jár. 

— A kolhoztagok biztos anyagi 
helyzete jómódúvá és kulturálttá tet-, 
te életüket. Marianna Gorieseva kol-
hozparasztasszony családjának há-
rom felnőtt tagja van. Munkaegysé. 
gel után több mint egy tonna gabo- j 
nát többezer rubelt, nagymennyisé-
gű burgonyát ég főzelékfélét kapói*. 
Goricseva cstnos házat építtetett. 
Gyermekei éppúgy, mint minden 
kolhozparaszt gyermeke, közép, és 
főiskolát oktatásbem részesülnek. A 
család bőségbeit él, 

— Kolhozunkban most nagy elő-
készületeket teszünk a küszöbön-
álló tavaszi vetési munkálatokra-A 
szervestrágyát már kiszállítottuk a 
szántóföldekre, előkészítettük a ve-
tömagomegjavítottuk a gépeket. 

— Mi figyelemmel kísérjük a Ma. 
gyar Népköztársaságnak az új, bol. 
dog élet építésében elért sikereit és 
örömmel tölt el bennünket a ma-
gyar parasztság minden újabb guö. 
zelme. 

A Szovjet Film Ünnepén mutatiák be a 

Holnap mindenki táncra perdül 
című csehszlovák filmvígjátékot 

A filmet a VII. nemze'közi film-
fesztiválon a Nomzetek Közötti 
Barátság Dijával tüntették ki. 
„Azért Jö'tünk a világra, hogy 
dolgozzunk szeressünk és örül-
jünk." Cs'aurei szovjet rendező 
e szavaira gondoltam, amikor ezt 
a filmet készítettük. A filmet, 
amely azoknak az ifjaknak mun-
kájáról szil, akik úgy szeretnek 
és örülnek, ahogyan csak jószívű 
és jóakaratú emberek tudnak 
örülni — mondotta Vladimír Vlcek, 
a film Sztálin-díjas rendezője. 

A világ ifjúságának 1947-es prá. 
gai találkozóján fiatalok és öre_ 

gak csillogó szemekkel figyelnek a 
színpadra, ahol a Szovjetunió Álla-
mi Népi Együttese, a viághírű Moj-
szejev-együttes lép fel. A nézők kö-
zött van Alena is, a Csehszlovák 
Ifjúsági Szövetség lolke3 aktívája. 
Még el sem halkul a tapsvihar, 
amikor egy fiatal lány lép Aiená-
hoz, Natasa Szokolnyikova, a Kom-

Olyan akarok lenni, mint a szovjet ember 

szomolszkája Pravda tudósítója Azt 
szeretn'é tudni, hogyan tetszeti a 
cseh fiataloknak az együttes mű-
sora. Alena a kérdésre ragyogó arc. 
cal válaszol: 

— Gyönyörű. Minket is meg kei-
lenme tanítaniuk. 

— Miért? Nektek nincsenek tán-
caitok? 

— Táncaink vannak, de nincs, aki 
betanítaná. 

— Hát keressetek! Találni fogtok! 
Táncolni kell! 

A buzdítás jj-eim volt hiábavaló. 
Mojszejev táncegyüttesének példá-
jára fia'.ial munkások és "tanulók ha-
sonló csoportot alakítanak. 

N I unkájuk — különösen kezdet-
ben — igen soúc nehézségbe 

ütközik. Vezetőjük, Pavel, aki ma-
ga is főiskolai hallgató, a tánccso-
port munkáját valamiféle szigo-

Hosszú, barna haja, keskeny ar-

cába lógói*, amely csupa olaj volt 

a kezétől. Mozdulatai és szeme 

csillogása lelkesedés* és akarat-

erőt árult el. Pár nappal ezelőtt 

érkezett meg 6 is Budapestről, 

mint kész ionónő az új gyárba és 

most. a gyönyörű szovjet gépek 

szerelésénél segitkezelt. Pataki 

két nyújtógépet. Elvtársak1 — 

javasolta a műszaki vezetőségnek 

— bízzanak rám négy gépetl Ugy 

is elvégzem a munkámat! _ 

Négy gépel kapott, s a mérnö-

kök, a műszaki ellenőrök figyel-

ték, lesfék minden mozdulatát: El 

tudja-e látni mind a négyet? 

Pataki Klári amikor a négy 

Klári különös szeretettel végezte nyújfógép mellé állt, eisö gondr-

ezt a munkát. Szülei korán elhal- IrJa az volt. amit akkor mondott 

tak, szegény munkáslány volt, 

most pedig szakmunkás, fonónö 

dolgozótársainak, amikor a magyar-

szovjet barátság szervezetét ala-

és kiváló szovjet gépen dolgozik kttották meg az üzemben: 

majd. Nagyon szereti a gépe 1. — Hogy ezt a szép gyárat lei-

Egyik éjjel arról álmodott, hogy építhettük, köszönhetjük a Szov 

egy szovjet ember magyarázta a' jetuniónak. Szovjet elvtársak ké-

gépek részeit, ő pedig kiváló szít ették azokat a gépeket, ame-

szaké'telemmel rakta össze... | lyeJten öröm dolgozni. Hogy szak-

A Szovjetunióból megérkezett az munkások lehettünk, jól keresünk 

első gyapotszállítmány a gyárba, és előttünk áll az élet minden le-

a gépeket telszerelték. Pataki Jrelősége, hálánk száll a Szovjet-

Klári keze remegett a kapcsoló- unió leié és meleg baráti szere-

tettel gondolunk a szovjet elv-

társakra. Legyünk olyanok, mint 

táblán. 

— Induljunk meg elvtársak — 

hangzott a vezényszó és a reá bí- a szovjet emberek. 

zott kél nyújtógépet elsőnek irt-. Ezekkel a gondolatokkal le-

dítctla be. Fülsüketítő csattogást golt a munkához. Sikerült! Akc-

vártak, de csak erőteljes zúgás tatával, ügyességével bebizonyí-

hallattszott. j M/a , hogy lehet négy gépen dol-

tlát, ilyenek a szovjet gépek gozni. Pár nap múlva dolgozó tá 

— kiáUotl lel örömében és mun- sai is áttértek a négygépes rend-

kához Jé'o/f. Megkezdődött a lük- szerre. A legjobb dolgozók kö-

tető élet, a gyönyörű Textilművek- zött volt a gyárban. A munka 

ben. j beíejeztével ott roppta a magyar 

Egy alkalommal Gorclik: Sztálin- és az orosz táncot a próbákon, he-

dijas könyvéről ankélof tartottak lycttesíte'te a kultúrleíelős 1, majd 

a gyárban. A könyvel ő is olvasta iskolára ment. Amikor visszajöt 

és nagy hatással vo'.t rá. Az arr csak ennyit mondott: 

kéthoz csak tériden szóit hozzá, j _ Nem nyVgSz0m, míg hat géper. 

— Nekem nagyon letszett. Mun- :: m dolgozom. — 

kemban fel is használom, hogy én j Eredményei nőitek- Szovjet elvtár. 

is olyan legyek majd, min* a sa?. tátogatlak el az üzembe és kü. 

szovjet ember.. 

Két hónap tel el, amióta Pata-

ki Klári először megindította c 

Iönösen megragad!a figyelmét, ami. 

kor az elvtársak szava t a tol. 

mács igy fordította le: 

— Ahhoz, hogy még jobban dol-

gozzunk, tovább kell tanulni. Meg 

kell ismerni a gépft... 

Jelentkezett sgákérettségira. Fel-

vették. Mielőtt elment Budapestre, 

elbúcsúzott munkatársaitól, barát, 

nőitől. 

— Még nem tudom, hogy fordul 

életem, de hogy tanult ember lehe. 

tek, ezt sohasem tudom meghálálni 

a szovjet embereknek. Nem gondol-

tam én azelőtt soha, hogy valaha 

én majd egyetemre is járhatok •.. 

Ismét ünnepeljük a Magyar-Szov-

jet Barátság Hónapját. Ilyenkor 

millió és millió dolgozó magyar em-

ber, idősebbek és fiatalok gondol-

nak végtelen hálával a felszabadító 

hős szovjet népre, Sztálin elvtársra. 

Az élet ezernyi területén,' a saját 

életükön keresztül érzik a Szovjet, 

unió segítését. 

Pataki Klári leszállt a villamos-

ról 63 sietett a Rádai-utcába. a kol-

légium felé. 

— Szerbusz Klárit — Köszöntöt-

tek reá.. 

— Szegediek! Szerbuszt ok — ki. 

Htot* fel örömében és átölelte régi jó 

ismerőseit, ők pedig elhalmoztál: 

kérdésekkel: hogy vagy, mé? csinálsz 

It Pesten? Három éve eljct'.él Sze-

gedről és tudod-e, hogy mi már 6 

gépen dolgozunk? 

— A műszaki egyetemre járok. 

Másodéves gépészmérnök hallgató 

vagyok. 

— Mérnök leszel ? 

— Mérnök. — Felelte és arca ki. 

pirult. — Megismerem a répet és 

olyan akarok lenni, mint a szovjet 

ember.,. 

Markovits Tibor. 

cseit igyekeznek a színpadra vinni, 
I nagy hatással van a töfcbi csopor-
tokra is- A bírálóbizottság azonban 
észrevesz; hibáikat, s ezért felkéri 
a Csehszlovák Ifjúsági Szövetségei, 
hogy küldjön egy instruktort a fia-

j talok munkájának megjavítására. 
. Néhány nap múlva meg is érkezik 
i a kiküldött, aki nem más, mint 
Alena 

A csoport tagjai munkájukat egy. 
re komolyabban veszik, s mind na-
gyobb sikereket érnek el a külön, 
böző bemutatókon. Mindinkább fel-
adatuknak érzik hogy sokat szen-
vedett népüket megtanítsák Ismét 
táncolni, énekelni. Alena jelenléte is 
egyre jobban éreztett hatását, s egyik 
értekezletükön elhatározzák. hogy 
valamennyien belépnek az ifjúsági 
szövetségbe és kérte, hogy csoport-
juk a Csehszlovák Ifjúsági Szövőt, 
ség együttese legyen. 

Eredményeik jutalmául a cseh. 

szlovák Ifjúság legjobbjaival együtt 

utaznak a budapesti VIT-re. Vi . 

szonvlátjuk 1949- augusztusának fe-

ledhetetlen napjait. A film nemc?ak 

Pávelék műsorát örökíti meg. ha-

nem bemutatja a Kínai Népi Együt-

tes sokáig emlékezetes táncszámait 

is. 

Dável Alenában eleinte csak a 
mindenben beleszóló „ellen-

őrt" látja. Csak később érti meg, 
hogy a lányban milyen lelkes segítő, 
társra találhat, s hogy a zene, a 
dal, a tánc nem néhány kiváltságo-
sé, hanem az egész népé. Megsze-
reti az embereket, s megszereti Ale. 
nát is. 

1951. Az lfjúsáfr szerte a világon 
a I I I . VIT-re készül. Pávelék együt. 
tesét is nagy megtiszteltetés éri 
mivel a csehszlovák kultúra ifjú 
képviselőiként Berlinbe utazhatnak. 
Az if júság berlini fesztiválján ú j 
műsorral lépnek fel. amelyben ki-
feje i,k a csehszlovák falvak újjá-
születését, a dolgozók harcát a vi-
lág békéjéért. Nagy élményben van 
részük, mert Berlinben viszontlát, 
hatják példaképüket, a Mojszejev-
együttest is. Berlinben a világ fia-
taljai 'énekeikkel és táncaikkal is 
kifejezik hogy hisznek a békében, 
harcolna^ az ú j háború gyujtogatói 
ellen. 

Uerlinifcen azonban az együttes 
már ne-m teiljes számmal ér-

kezik. Alenát a szövetiég Moszkvá-
ba küldte tanulni. Egy este azonban 
legnagyobb meglepetésükre Al na 
keresi fel őket. Mint küldött, ő is 
Berlinbe jött, és első dolga volt. 

rúan vett „tudományos néprajzi ku-

tatómunkának" tekinti, g ez bizony 

nem nagyon teszi vonzóvá az együt-

teshez való csatlakozást a többi fia-

tal számára. 

Elérkezik az ifjúsági művész-

együttesek versenye. A Pavel ve-

zetése alatt ál ló népi együttes nagy 

3ikert arat. Bátor kezdeményezésük, 

hogy a népi művészet legszebb kin . 

hogy felkeresse Pávelt és többi ba. 

rátáit Berlin utcáin a zene forga-

tagára ezer és ezer fiatal táncol, s 

a hatalmas tömegben Pável és Ale-

na is kéz a kézben haladnak » szov-

jet, angol, kínai, magyar, olasz és 

koreai fiatalokkal. 

A filmet a Vörös Csillag Filmszin. 

Iház mulatta be é 9 február 24.ig 

I marad műsorán. 

Szovjet emberek nagy érdeklődési tanúsítanak 

a magyar irodalom iránt 

Dt évvel ezelőtt, február 18-ín ! millió példányban. Zalka Mai, 

írták alá a Szovjetunió és a Mo. művei körülbelül 70 kiadásban fe-

győr Népköztársaság közölt a ba- | lenték meg. Igen népszerű Nag 

rátaági, együttműködési és kö'- Sándor „Megbékélés" című e!-

csönös segélynyújtási szerződést. beszélése és Aczél Tamás ,,A Sz;-

Ez alatt oz öl év alatt jelentő- badság árnyékában" című ' re*'-

sen kibővültek és megerősödtek a r.ye. A közelmúltban magyar né, -

szovjet és a magyar nép kulturé. mese. és elbeszélés-gyüjíem'ny 

lls kapcsolatai. j k e t e d ! ak kl, továbbá a me-.. 

A Szovjetunióban egyre több ; népköltészet antológiáját. Ktted. '• 

magyar író könyvét adják ki. A Táncsics Mihály önéletrajzát, R . 

I magyar írók műveit eddig több, 

mint 320-ezor adták ki, mintegy 5 
videsen kiadják négy kö; 

Petőfi Sándor összes müveit. 
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Ot év és háromhónapi börtönre ítélték 

Kotormán Ferencné magsatelhajtó kuruzslót 
* Párthirek 

..Bár Népköztársaságunk sokol-
dalú támogatásba részesíti a 
többgyermekes családokat evről-
évro számottevően fejleszti az 
anyák ós gyermekek gondozását 
és védelmét, egyes lelkiismeretlen 
orvosok, szülésznők és kuruzslók 
közreműködésével — főleg a falun 
— még mindég gyakori a magzat-
elhajtás. Ezcrt az állami és társa-
dalmi élet minden területén fo-
kozni kell a küzdelmet a magzat-
elhajtás ellen, amely súlyosan ve-
szélyezteti az anyák és az egész 
nép egészségét, rombolóan hat az 
erkölcsre és a családi életre." 

(A Magyar Népköztársaság mi-
nisztertanácsának február 8-i har 
tározatából) 

Az ügyész mondja a vádak Sza-
vaiban súlyos bűnnel vádolja Kotor-
mán Ferencné Tömörkény-utca 7. 
szám alotl lakó asszonyt. Gyilkos 
ül a szegedi járásbíróság vádlottak 
padján, Kotormán Ferencné szemé-
lyeben. aki felé inost több szempár 
néz gyűlölettel. Ko'ormán Ferenc-
né mérhetetlen lelkiismeretlenséggel 
hosszú idő óta, nyerészkedési vágy-
ból sorozatosan magzatelhajtást kö-
vetett el. Több mini tíz éve foglal-
kozott magzatelhajtással és ezalatt 
az idő alatt nagyon sok sarjadó etn. 
berélctet olt0tt ki. 

Újra a torvény elölt 

A szürke rabruhában, alattomosan 
pislog a bíróság felé és a világ leg-
természetesebb közömbösségével 
hallgatja a felé elhangzó szavakat, 
Nem ú j neki egyetlen szava som a 
vádnak, nem érez lelkiismeretfur-
dalást, hiszen nem először van az 
ügyészségen-

Elsőízben 1942-ben állt 
bíróság elé, 

ugyancsak magzatelhajtás vádjával. 
Akkor kétévi börtönbütetéssel súj-
tották. Ez azonban mit sem hasz-
nált neki. Szabadlábra helyezette 
után lovább folytatta gyilkosságait 
s mosl újra itt van a bíróság — 
most már a magyar dolgozó nép 
bírósága — előtt. 

Természetes, hogy megváltozott 
egyre szépülő életünk tükrében néz-

ve Kolonnáimé cselekedeteit mé-
lyen megvetjük és elítéljük az ilyen 
lelkiismeretien embereket. Kotor-
mánnénak nem volt fontos milyen 
eszközzel, csak pénzt, egyre több 
pénzt keressen. 

Népi demokratikus rendszerünk 
számára a legfőbb érték az ember 
és legféltettebb, 

legdrágább kincs a gyermek 

A minisztertanács anya- és gyer-
mekvédelemről szóló határozata 
méltóképpen valósítja meg a gya-
korlatban éppen az előbb leírt két 
jelszavát pártunknak. Az öntuda-
tos, becsületes szülők számára nem 
lehet közömbös a gyermek sorsa, 
az egész család egészsége és boldog-
sága. Tény az. hogy pártunk ú j 
embertípus, szocialista embertípus 
alakításán fáradozik, amely egészen 
más szemszögből nczi a gyermek 
és a család kérdését, 

A fasiszta Horthy-rendszerben 
nullával volt egyenlő az ember. 
Ezt bizonyította annakidején a száz 
és ezer nyomortanya, ahol a mérhe. 
tellen nyomor ós a tbc volt az úr, 
amelyeket maga a Horthy-rezsim 
szaporított és tenyésztett gombamód-
jára- Mosl viszont mindennél drá-
gább és mindennél szentebb érték 
számunkra az ember. A magzatel-
hajtás j>cdig gyilkosság. 

Még is akadnak olyanok, mint 
itt, a vádlottak padján, Kotormán 
Ferencné. 1894-ben született, haját 
már régen belepte a dér. Arcát, 
homlokát ráncok éktelenitik és 
sírva kér enyhe büntetést, ez a 
gonoszságban, elvetemültségban 
megöregedett kuruzsló. Szemében 
krokodil könnyekkel, sírásra gör. 
bülö szájjal kér a járásbíróságtól 
enyhe büntetést azért, hogy leá-
nya gyermekét, kis unokáját nr-
né! hamarabb láthassa. Micsoda 
kettős életet él ez az asszony. 
Amikor pénzről van szó, nem riad 
vissza n gyilkosságtól, amikor pe. 
dig szabadsága vesztéséről hall, 
jó nagymama módjára kicsi uno-
káját szeretné lá'ni. Még a kezét 

ls imára kulcsolja, azokat a keze-

ket, amelyekhez pénzért sok em-

bervér tapad. 

Könnyel, sírással, kis unokájára 

való hivatkozással akarja befo-

lyásolni a bíróság tagjait és egyet-

len vágya, hogy kegyelmezzenek 

meg neki, ő viszont egy fémkat. 

héter segítségével, amikor csak 

módjn és alkalma volt rá, min. 

den esetben 

gyilkolt, leendő emberéleteket 
oltott ki kegyetlenül. 

Kotormán Ferencné annyira el. 
vetemült, annyira megrögzött 
pénzéhes gyilkos. Nem is gondolt 
arra, hogy a sorozatosan végzett 
tiltott műtétekkel minden esetben 
kockára tette, a magzatelhajtás-
sal együtt az anya egészségéi és 
életét is. Soha sem gondolt arra, 
hogy cselekedeteivel a mult rend-
szerből áthozott halódó erkölcs-
telenség szekértólója, dédelgető-
je lett. őt csak a pénz érdekette, 
az a könnyen, de bűnös, végtelen 
bűnös eszközzel szerzett pénz, 
amelyet tíz év ala't szedett össze. 
Az sem jutóit soha eszébe, egyet-
len egy alkalommal sem, hogy 
megfedje, vagy rápiritson azok-
ra az anyákra, akik lelkiismeret-
lenül alávetik magukat az áttala 
gyakorolt tiltott műtéteknek. Soha 
sem emelt 6zót az anyák meggon. 
dolatlansága, lelkiismeretlensége 
ellen, de minden esetben megmá-
srthatatlanul mondotta ki: „eny-
nyi pengőt" majd, „ennyi forintot" 
kérek. 

A védő elmondja védőbeszédét, 
az államügyész azonban a becsüle-
tes magyar dolgozó nép nevében 
példás büntetést kér. Mint a dolgo-
zó nép képviselője szavaival tol-
mácsolja millió és millió becsületes, 
tiszteséges magyar anya, apa gyűlő, 
letét. 

A járásbíróság Kotormán Ferenc-
né: öt év és háromhónapi börtönre, 
ötévi közügyektől való eltiltásra 
ítélte. 

Éríesítjük a Bolsevik Párt törté-
nete első évfolyam propagandis-
táit, hogy részükre a negyedik fe-
jezet anyagához az útmutató meg-
érkezett. átvehető a Pártoktatás 
Házában. 

Felhívjuk a pártszervezeteink fit. 
kárainak figyelmét, hogy a „funk-
cionáriusok pártoktatásban való 
részvételéről" szóló kimutatást ha. 
táridőre. 1953 február 20-ra okvet-
lenül küldjék be az ágit. prop- osz. 
tályra. 

Eriesitjük az alapismereti, alap-
fokú és középfokú propagandis-
tákat- hogy részükre a szokás-
tól cllérően nem szerdán, hu. 
nem folyó .hó 2C-ín, pénteken 
déttttán a megszokott helyeken és 
időben tartjuk meg a foglalkozási 

Értesítjük a Sztálin elvtárs rövid 
életrajz tanfolyam hallgatóit hogy 
február 21-én, szombaton délután 
2 órakor üzemekben a megszokott 
helyen és időpontban, és a Radnóti 
Gimnáziumban konferenciát tartunk. 
Kérjük az elvtársak pontos megje-
lenéstét. 

Értesítjük a politikai gazdaságtan 
szak I—I I . évfolyam, a párttörténet 
I I . évfolyam propagandistáit és hall-
gatóit, valamint a párt_ és állami 
funkcionáriusokat, hogy Kopasz 
Miklós elvtárs, a Központi Előadó 
Iroda tagja „A kapitalizmus gaz. 
dasági alaptörvénye" címmel 1953. 
február 24.én délután 6 órakor a 
Pártoktatóik Házában előadást tart. 

Városi Pártbizottság 
agit.. prop. osztály j 

SPORT 

Szervezzenek sporlegyesiileteink általános szakosztályokat 

Ujabb áruhalmozó spekulánsokat, 

feketézőket leplezlek le 

az öntudatos dolgozók 

A spekulánsok, az áruhalmozók 
néhány nap ója igyekeznek zavart 
kelteni n közellátás terén és olyan 
fonl-os élelmiszereket, mint a zsír, 
kenyér és a cukor, igyekeznek fel-
vásárolni azért, hogy kevesebb jus-
son a dolgozóknak. A becsületes 
dolgozók azonban nyitott szemmel 
járnak, felismerik a í ellenséget, 
akik Amerika hangja sugallatára 
sorbanállást szerveznek, rémhíreket 
terjesztenek. A dolgozók ma már 
nem mennek el szó nélkül az ilyen 
esetek mellett, hanem leleplezik eze-
ket az üzérkedő harácsol ókat. akik 
egymásután nyerik el méltó bünte-
tésüket. 

A leleplezett notórius sorbanállók 
között ott volt például Gyarmati Já_ 
nosné, akinek lakásán közel 40 kiló 
cukor van, és mégis rendszeresen 
vásárolta a cukrot Vagy olyan, 
mint Hajós Antal Mátyás tér 13/a 
gzám alatt lakó volt pék, aki a múlt-
ban kizsákmányoló volt és fillérek-
kel fizette ki alkalmazottait'. Laká-
sán 10 kilogramm kenyeret találtak, 
amelynek járésze már penészes volt, 
s ennek ellenére mégis rendszeresen 

naponta többkiló kenyérért állt sor-
ba. A kenyeret azért vásárolta, 
hogy sertésével etethesse fel a dol-
gozók elől. Ez az áruhalmozó no-
vember végén több. mint másfél 
mázsás sertést vágott és mégis 
rendszeresen vásárolta a zsírt, de 
nem vetette meg a lisztet, és a cuk-
rot sem. Lakásán jelentős mennyi-
ségi burgonyát is találtak, de ő az-
ért rendszeresen vásárolta a burgo-
nyát is. 

Király Dezső feketeszéli kulák an-
nak ellenére, hogy lakásán 45 kilo-
gramm liszt volt, csak azért, liogy 
zavart kelrhessen a közélelmezés 
vonalán. Szegedre jött be kenyeret 
vásárolni, 

Ezek a Veszedelmes kártevők szer-
vezik a sorbanállást, terjesztik a 
rémhíreket és felvásárlással okoz-
nak kárt a dolgozó nép államának. 
De a dolgozó nép a törvénye szigo-
rával sújt le rájuk. Megtanulják ők 
is. hegy ez az ország ma már a 
dolgozó nép állama és ebben az or-
szágban aki a dolgozó nép ellen vét, 
annak súlyosan meg kell lakolnia 
tetteiért 

A vegyipari technikumok matematikai ankétja 

Az ötéves terv során többek kö-
zött vegyiiparunk is jelentős fejlődé-
sen ment át. Iparosodó országunk-
nak egyre több vegyianyagra, egyre 
több és jobhan képzett vegyésztech-
nikusra van szüksége. A vegyész-
technikusok képzése a vegyiipari 
technikumok feladata. 

A felszabadulás előtt az ilyen tí-
pusú iskolák a diplomások „túlter-
meléséi" voltak hivatva megakadá-
lyozni. Az itt végzett ifjúság elől 
az egyetemre vezető utat a teljes 
érettségivel csaknem egyenlő felvé-
teli vizsga zárta el, az elhelyezke-
dés pedig n nagyobb vegyiüzemek-
ben szinte lehetetlen volt, A kisebb 
üzenekben elhelyezkedők pedig a 
tulajdonosnak jó profitot, biztosító 
gyártmányokat gyárthattak. Fejlő-
dérre, továbbtanulásra mód nem 
volt. 

Ma jő szakkönyvek, jól felszerelt 
iskolák képzik a technikusok szá-
zait, de szocialista iparunk még 
több és még jobban képzelt tech-
nikumi kér. Olyanokat, akik jól el-
sajátították azt a z ismeretanyagot, 
amelyet fejlett termelési technikánk 
megkövetel, de ezen felül ú j eljá-
rások kidolgozásává új eredmények 
föltárására is képesek a termelés 
további fejlesztése érdekében. A ve-

gyiipartan viszont ez csak úgy ér-
hető el, ha a technikusok az anyag-
nak nemcsak a vegyi-im!nőségi tu-
lajdonságait, hanem fizik,ai-mennyi. 
ségi tulajdonságait is ismerik, ha 
ismerik az anyagi világ, n termé-
szet törvényeit. A matematika ala-
pos ismerek' nélkül tehát vegyész-
technikusaink nem fognak tudni 
még lépést tartani sem nagy iram-
ban fejlődő termelési technikánkkal, 
nemhogy tevőlegesen előrevinni azt. 

Kérdés azonban, mennyit kell a 
vegyész-'echnikusnak tudnia ma. 
tematikából, s hogyan lehet ezt az 
anyagot a vegyiiparban való al-
kalmazás bemutatásával közel vir-
ni a tanulókhoz és hogyan keU 
ezt az anyagot elrendezni, kivá. 
lasztuni, hogy a lehető legjobban 
alkalmazkodjék a 6zakmai tárgyak 
— kémia, fizikai kémia, technoló-
gia, géptan — anyagához? Ezeket 
a kérdéseket vitatja meg a febru. 
ár 21-én a szegedi vegyiipari tech-
nikumban összeülő értekezlet, 
amelyen az ország vegyiipari tech-
nikumaiban tanító matematika és 
vegyész-tanárok vesznek részt. 

A szegedi Vegyiipari Technikum 

mai nntika tanárainak munka-
közössége. 

1953 
FEBRUÁR 

PÉNTEK 

I D O J A R A S J E L E N T É S 

Várható időjárás 
péntek estig: Fel-

hőátvcnu'ásDk, 
reK: több helyen kisebb 
<U\J Sk eí°- havaseső. Mér-

sékelt, később meg-
élénkülő nyugad, 
északnyugati szél, 
az éjszakai lehűlés 
délen és .keleten 

tovább mérséklődik. A nappa'i hő-
mérséklet alig változ'k. 

Várhaló hőmérsékleti ériékek az 
ország területére: Pénteken reggel 
keleten —1 4, délben köteten +1 
—-)-4 fok köeött. 

A várható íMpi középhőmérséklet 
február 20-án, p5*it.eken négy fok 
alatt lesz. 

M O Z I 

Szabadság: Feledhetetlen 1919 (már-
cius 4-ig) 

Vörös Csillag: Holnap mindenki 
táncra perdül (február 24-ig). 

Fáklya: Szovjet üzbekisztán (feb-
ruár 22-ig). 

Az előadások fé] 6 és fél 8 órakor 
kezdődnek. 

SZÍNHÁZ 

Este 7 óra: Fáklyaláng. Katona Jó-
zsef bérlet (7). 

F1LMPROPAGANDISTAK FIGYELMÉBE 

Február 20-án, pénteken esie 6 óra-
kor a' szervező Irodában filmpropa-
gandiste értekezlet lesz. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését 

MUZEUM 

Fejlődéstörténeti kiállítás; Móra Fe-
renc-emlékklállítás. Fehértó élővilága 
kiállítás: hétfő kivételével minden-
nap 10 órától este fl óráig. 

KÖNYVTAR 

Somogyi: Délelőtt 10-töl este 7.12, 
iKCnyvkolcsönzée: délután 2-tő< este 
6 órái*;.) 

Gorkii (Horváth M..u. 3. MSZT szék-
ház): Hétköznapokon délelőtt 10-től 
2.!g: délután 3-tó) 7-la. Könyvköl-
csönzés. 

Az Egyetemi Könyvtár nyitvatartási 
lde|e hétköznapokon: Olvasóterem dél-
előtt 10-től este 9 ig; hétfőn 2-től es-
te 9-ig Kölcsönzés 12-töl este 8-lg, 
hétfőn 2-töl este 8-lg Vasárnap nyit. 
va 9-tői 13 óráig. 

MNDSZ HÍREK 
Petőfi II. telep G óra-kor taggyűlést, 

Rókus, Felsőváros I. nőnapot Ságvá-
ri tetep. Möravároa orvosi előadást, 
Fe'eőváros II., Belváros V. természet-
tudományi előadást, Himán Kató 
csoport történelmi előadást. Március 
8. csoport és Belváros I. irodalmi elő-
adást tart. 

Az e heti TOTÓ.szel vényen & 

nemcsak a labdarugó Loko. « 

moüv.Kupa, hanem 

1951-ben az Országos Testnevelési 
és Sport Bizottság felállításával a 
sport vezetése állami ügy lett, Irá-
nyítását, vezetését az állam vette ke-
zébe. Pártunk & Népköztársaságunk 
kormánya minden anyagi és erköl-
csi támogatást megad ahhoz, hogy 
sportunk betölthesse feladatát: ne-
velje, egészségessé tegye dolgozóin-
kat és felkészítse a munkára, a ha-
za megvédésére. 

Megalakultak a sportegyesületek kis 
sejtjei a sportkörök, melyek össze-
fogják azokat a sportolókat, akik egy 
üzemben, gyárban, hivatalban, köz-
ségben dolgoznak. A sportkörökön 
be ül pedig működnek egyes szakosz-
tályok, melyekben elosztva, szakosít-
va sportolnak a dolgozók-

Az általános szakosztály a sportkör* 
nek ugyanolyan szakosztálya, mint 
bármely más szakosztály. Különbség 
csak ott van, hogy nem egy sportág 
művelésére, hanem a sportágak alap-
jainak elsajátítására tömörülnek a 
sportolók közösségbe és olyan spor-
tolók, akik ezideig rendszeresen még 
nem sportoltak vagy sportoltak ugyan, 
de mar nem kívánnak egy-egy szak-
osztályban versenyszerűen sportolni 
például egészségi okokból. Az általá-
nos szakosztályban i» a sportmunka 
vitelét- választott vezetőség végzi a 
sportkör elnökségének irányítása és 
ellenőrzése mellett. 

Mi a célja az általános szakosztály-
nak? 1. A még nem sportoló ifjak és 
felnőttek bekapcsolása a rendszeres 
sportolásra. 2. Rendszeres sportfog-
lalkozást biztosít azok számára, okik 
nem kívánnak vagy nem tudnak va-
lamilyen oknál fogva versenyszerűen 
sportolni. 3. Az MHK testnevelési 
rendszer hiányosságait kiküszöböli. 
4. Elősegíti a szocialista aportember 
mindenoldalú nevelétet. 

Az általános szakosztály feladata a 
dolgozókban kifejleszteni az alapvető 
pszichofizikai képességeket, tehát 
mindeno'dalú képzést adni, a dolgo-
zók egészségét megvédeni, politikai-
lag növelni ée előkészíteni a. dolgozó-
kat a: magasabb termelékenységű 
munkára, a szocializmust épitő haza 
megvédésére. 

E feladatok elérésére az edzéseken 
ki kell fejleszteni a dolgozókban « 
gyorsaságot, ügyességet, erőt, állóké-
jaességet, a gyors Járás futás, ugrás 
és az akadályok leküzdésének képes-
ségét. Feladata, hogy mindazon érté-
kes erkö'csi tulajdonságokat kifej-
lessze, melyekkel a szocialista várra-
da'om minden egye» építőjének ren-
delkeznie kell: a fegyelmet, kemény 
akaratot, mely elősegíti uz akadályok 
leküzdését, a kitűzött cél elérését, a 
határozottságot, bátorságot, hajtárelas. 
ságot kollektív szellemet. Nem tűr-
heti meg az erkölcstelen, társada'om-
ellenee magatartást. Egyik legfonto-
sabb célkitűzése a versenyszellem ki-
fejlesztése, hogy a dolgozók necsak 
a sportban, hanem a termelésben is 
ó'enjárjanak. A szakosztály feladata, 
hogy lehetővé tegye a test megerősö-
dését, előkészítse a sportolókai az 
MHK testnevelési rendszer próbáira, 
hogy minél Jobb eredményeket érje-
nek el. A szakosztály taglalnak meg 
kell ismerni az egye sportágak tech-
nikáját, mozgásmódiát. Hozzá keU 
szokniok a rendszeres testgyekorlás-
hoz. Mindezek mellett fokozatosan be 
kel! vonni a sportolókat a sportkör 
többi szakosztályainak foglalkozásai-
ba ügy, hogy egy sportágban — mely 
a sportoló képességeinek legjobban 
megfelel — később versenyzők legye-
nek. 

Hol kell általános szakosztályokat 
szervezni? Minden szakszervezeti és 
közületi sportegyesülethez tartozó 
minden olyan sportkörnél, ahol a dol-
gozók többségét nem vonták be a. 
szakosztályok munkájába vagy olyan 
helyen, ahol az üzem adottságai (lét-
szám, kor. fizikai adottság) ez( 
szükségessé teszi. Szegeden ezidete 
csak a Honvéd SE keretében műkö-
dik általános szakosztály. Sportkörei-
nek munkáját nagvban elősegítené, 
hu követnék példánkat és létrehoz 
nák ezeket a szakosztályokat, melyek 
a do'gozók nagy tömegeit vonják be 
a sportba. 

Szlovák Aurél. 
Sz. Honvéd SE 

általános szakosztály vezetője 

A szombati (eremkézilabda 
mérkőzések 

A rúkusi tornacsarnokban szomba-
ton este hat vároel teremkézilabda 
bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. 6 
órakor Honvéd I—Spartacus férfi 
rangadó, fél 7 órakor Kinizsi—Honvéd 
II. férfi. 7 órakor Dózsa—Haladás 
Orvostudományi kar férfi fél 8-
kor Bőrösök—Kinizsi női, 8 órakor 
Építők—Haladás női rangadó, fél 9 
órakor Építők—Petőfi férfi mérkőzés. 

Sz. Petőfi röplabda toborzó 
A Szegedi Petőfi minden szerdán 

este 7 óljától 9-ig az alsóvárosi Isko-
la tornaW-mében és szombaton dél-
után 2 órától fél 5-ig a rókusi ter 
nacsarnokban női és férfi röplabda 
toborzót Aart. A Petőfi sportegyesü-
lethez tartoző üzemek és hivatalok 
hívják fel erro dolgozóik figyelmét. 

Megyei ökölvívó bajnokság 

Vasárnap Szentesen rendezik meg, a 
megyei felnőtt ökölvívó bajnokságo-
kat. A küzdelmekre Szegedről :t Bás 
tya 8, a Kinizsi 7 versenyzővel neve-
zett be. 

Repülő modellverseny vasárnap 

A Ma'gyar Repülő Szövetség Csongrád-
megyei Modellező Bizottsága a bács-
kiskun, békésmegyei modellező bí-
zottságokkal együttesen rendezi meg 
22-én. vasárnap reggel 9 órai kez 
dettel megyei zárttéri modellversenyét 
a Szabadság-mozi nézőterén. A ver-
senyre számos vidéki versenyző Is 
nevezett. Igen érdekesnek Ígérkezik 
a két-három grammos gépek repf-
tése. 

A RÁDIÓ MA I MŰSORA 

Péntek, február 20. ' 

KOSSUTH-RADIÓ 

5 Reggeli zene, 5.30 Hírek, 5 45 
Asszonyrovat, 6 Falurádió, 6.45 Lap-
szemle 7 Hanglemezek. 7.45 Levele-
zők leientik, 8.C5 Hanglemezek. 11 
óra 30 Elbeszélés. 11 50 Orosz nép-
dalok, 12 Hirek, 12.30 I'úvószene, 13 
Népi zene, 13.30 Ojoerettrészletek. 14 
óra 15 Rádióegvüttes. 15 Úttörő híi-
adó, 15.30 Zenekari művek, 16.20 
Gyermekrádn: 16-30 Úttörő sporthír-
adó 16.45 Orosz nyelvlecke, 17 Hí-
rek,' 17.15 Előadás. 17.35 AJándék-
müsor, 17.55 Előadás, 18.10 Táncze-
ne. 10 Hanga- újság. 20 Tíz perc 
külpolitika. 20.10 Jutalommüsor, 20 
éra; 35 Versek. 20.50 Hangverseny 22 
Hirek, sport, 22.25 Onernhanvvereeny, 
23 25 Hangverseny, 24 Hírek. 

PETŐFI-RÁDIÓ 

6 Opera részletek, 6.45 Torna, 7 Ke-
ringők, 7.35 Dalok és hangszer.szólók, 
8.15 Szórakoztató zene, 9 Regényrész. 

3 M r u p 
KB Ü"S§ csaPat°k 

Magyar Népköztársasági 

Kupa mérkőzéseire is tip-

pelhet! 

HÁLÓSZOBA 5.600-tól 

K O N Y H A 2.748-tól 

nagy választékban kapható a 

Byfsrérlikesíli 
Vállaial 

boltjában, Szegeti, Bajcsy-
Zsilinszky-u 32 

let, 10 Hírek 10.10 Ének-gordonka, 
1030 Óvodások műsora, 10.50 Gyer-
mekrádió 11 Hangverseny, 15 Népi 
muzsika, 16 Könyvrészlet, 16.2C Könv-
nyü zene. 16.50 Szív küldi. 17.30 
Előadás, 17.45 Népdalok, 18 Egy fa-
lu — egy nóta, 18 45 Kórusok 19 
Filmzene. 19.15 E'űadás hanglemezek-
kel, 19.45 Sportnegyedóra. 

EGY Singer varrógép és egy kétak-
nán Rekord kályha eladó. Érdeklődni 
Kismartoni u. 19. 
EGY 125 kg körüli hússertés eladó 
Retek u. 13. 
HORGANYZOTT 2x2 méteres teknő 
eladó, Ságvári Endre u. 3. 
500 kg-os TOLÖSULYOS tehermente-
sítővel ellátott 1300x1000 mm-es ra;k-
fe'ületű mérleget megvételre keres a 
Szegedi Kenderfonógyár Szeged, Lon-
doni krt. 3. 

GYAKORLATTAL bíró gépipari techni-
kusokat azonnali belépésre keresünk-
Ajánlatokat postafiók 8. kérjük. 
Él'ITOTPARl szak- és .segédmunkáso-
kat felvesz a KÖMT/104 sz. Vállalat, 
Szeged, Cserzy Mihály u. 11. 

DÉLMAGYARORSZAG 
politikai napilap 

Felelős szerkesztő <?„ kiadó: 
ZOMBORI JÁNOS 

Szerkeszti: a szerkesztöblzotLsác 
Szerkesztőség: Szeged. Lenin u. 11 

Telefon: 35—35 és 40-01; 
Kiadóhivatal: Szeged, Lenin u « 

Telefon: 31-16 éa 35—00 

Csongrádmegye! Nvomdalpa 
Vállalat, Szeged 

Felelős vezető: Vlncze GyCig, 


